
 
Ata da 11ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 09 de agosto de 2021. 
 
Aos nove (09) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um (2021), a Câmara Municipal de Barra 
do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 440, 
Bairro Boa Esperança, a sua 11ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a 
Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora Elizabete 
de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. As 18 horas 
e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero 
de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo 
da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus 
Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou 
abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia das 
seguintes Atas: Ata 10ª (décima) Sessão Ordinária da 1ª (primeira) Sessão Legislativa, da 14ª (décima 
quarta) Legislatura, de 28 de junho de 2021, Ata da 4ª Sessão Extraordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 
14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 28 de junho de 2021 e Ata da 5ª 
Sessão Extraordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do Turvo, 
realizada aos 06 de julho de 2021. Discutidas e votadas, foram aprovadas por unanimidade. Dando 
sequência o Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do 
Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – Ofício n. 227 da Secretaria Municipal de Administração Geral – 
encaminhando resposta ao Ofício n. 17/2021 de autoria do Vereador Adilson de Lima, 02 - Ofício n. 228 da 
Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando resposta ao Ofício n. 15/2021 de autoria do 
Vereador Adilson de Lima, 03 - Ofício n. 229 da Secretaria Municipal de Administração Geral – 
encaminhando resposta ao Ofício n. 16/2021 de autoria do Vereador Adilson de Lima, 04 - Ofício n. 231 da 
Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando resposta ao Ofício n. 50/2021 de autoria dos 
Vereadores Adilson de Lima, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira e Isaqueu Pedrozo da Silva, 05 – Ofício 
n. 235 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando Projeto de Lei n. 027 que “Dispõe 
sobre a autorização ao Executivo Municipal a custear as mensalidades decorrentes da participação de 
servidores do quadro do Magistério Público Municipal definido nos termos do artigo 2º da Lei Municipal 
316/10, em cursos de formação em nível de Pós-graduação e dá outras providências.” (O Projeto n. 27 foi 
discutido e votado na Sessão Extraordinária realizada em 06 de julho de 2021), 06 – Oficio n. 237 da 
Secretaria Municipal de Administração Geral – Solicitando a retirada do Projeto de Lei n. 025 que 
“Regulamenta as funções de confiança, conforme art. 4º da Lei Municipal nº 597, de 29 de dezembro de 
2017, altera o “caput” do artigo 97 da mesma Lei Municipal, altera o artigo 3º de Lei Municipal nº 667 de 30 
de agosto de 2019, altera o “caput” e o § 1º, revogar o § 2º, e a parte final do § 3º, todos do artigo 37 da Lei 
Municipal nº 579 de 20 de julho de 2017, revoga a Lei Municipal 395 de 30 de março de 2013, e dá outras 
providências”, 07 - Oficio n. 238 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhado nova 
redação do Projeto de Lei n. 025 que “Regulamenta as funções de confiança, conforme art. 4º da Lei 
Municipal nº 597, de 29 de dezembro de 2017, altera o “caput” do artigo 97 da mesma Lei Municipal, altera 
o artigo 3º de Lei Municipal nº 667 de 30 de agosto de 2019, altera o “caput” e o § 1º, revogar o § 2º, e a 
parte final do § 3º, todos do artigo 37 da Lei Municipal nº 579 de 20 de julho de 2017, revoga a Lei Municipal 
395 de 30 de março de 2013, e dá outras providências”. (O Projeto 25 foi discutido e votado na Sessão 
Extraordinária realizada em 06 de julho de 2021), 08 - Ofício n. 023/2021 do Setor de Contabilidade do 
Executivo Municipal encaminhando Balancetes da Receita e Despesa do Executivo Municipal ref. ao mês 
de junho de 2021. O Presidente da Sessão informou que os Balancetes da Receita e da Despesa do 
Executivo Municipal referente ao mês de junho de 2021 estão à disposição dos interessados para consulta. 
09 - Ofício n. 243 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhado resposta ao Ofício n. 54 
de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis, 10 - Ofício n. 244 da Secretaria Municipal 
de Administração Geral – encaminhado resposta ao Ofício n. 13 de autoria dos Vereadores Elizabete de 
Oliveira, Elcio Silva Reis e Isaqueu Pedrozo da Silva, 11 - Ofício n. 246 da Secretaria Municipal de 
Administração Geral – encaminhado Leis Municipais n. 746,747,748,749,750,751,752,753,754 e 755 
assinadas, para arquivo, 12 - Ofício n. 248 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhado 
Projeto de Lei n. 028 que “Dispõe sobre a Revogação da Lei Municipal n. 527 de 18 de setembro de 2015, 
com a Extinção do Cargo de Assessor Jurídico e dá outras providências”, 13 - Ofício n. 249 da Secretaria 
Municipal de Administração Geral – encaminhado Projeto de Lei n. 029 que “Dispõe sobre a Alteração da 
Lei Municipal n. 396 de 05 de março de 2013 e dá outras providências”, 14 - Ofício n. 251 da Secretaria 
Municipal de Administração Geral – encaminhado Projeto de Lei n. 030 que “Institui as Diretrizes da Política 
Urbana do Município de Barra do Turvo e dá outras providências”, 15 – Ofício n. 256 da Secretaria Municipal 
de Administração Geral – encaminhado resposta aos Ofícios n. 16, 22 e 23 de autoria do Vereador Adilson 
de Lima, 16 - Ofício n. 257 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhado resposta ao 



Requerimento n. 10 de autoria dos Vereadores Adilson de Lima, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira e 
Isaqueu Pedrozo da Silva, 17 – Ofício n. 264 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhado 
resposta ao Oficio n. 047 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 18 - Ofício n. 
265 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhado resposta a indicação n. 48 de autoria 
da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, 19 - Ofício n. 268 da Secretaria Municipal de 
Administração Geral – encaminhado resposta a Indicação n. 047 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros 
de Souza Amorim, 20 - Ofício n. 269 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhado 
resposta ao Oficio n. 045 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 21 - Ofício n. 
270 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhado resposta ao Oficio n 009 de autoria da 
Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim. II- Do Legislativo Municipal: 01 – Requerimento n. 12/2021 
de autoria do Vereador Presidente José Sandro Rodrigues do Nascimento, subscrito pelos demais membros 
do Corpo Legislativo – Moção de Apelo ao Excelentíssimo Governador do Estado de São Paulo, o Senhor 
João Dória Junior, que determine a Secretaria de Segurança Pública que as chamadas do Serviço de 
Emergência 190 da nossa altiva Policia Militar do Estado de São Paulo, retorne o seu atendimento no 14o 
BPM/I sediado no Município de Registro. O Presidente da Sessão informou que o Requerimento será 
discutido e Votado na Ordem do Dia. 02 – Indicação n. 051 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira 
e Elcio Silva Reis - indicando ao  Excelentíssimo Sr. Chefe do Poder Executivo Municipal, que sejam 
tomadas providências urgentes quanto a construção de banheiros no Cemitério Municipal Padre Caiafa, 
para uso dos funcionários, em observância e obediência ao protocolo da vigilância sanitária de que os 
mesmos não devem sair do local de trabalho sem antes retirar os equipamentos de proteção e tomar banho, 
para fins de desinfecção e ainda evitar o contágio e disseminação do novo Coronavírus, 03 – Indicação n. 
052 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis - indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja determinado ao Setor competente, a tomada de providências 
no sentido de reformar a Capela do Cemitério Padre Caiafa, no Centro desta Cidade, pois a mesma 
encontra-se em péssimo estado de conservação, 04 - Indicação n. 053 de autoria dos Vereadores Elizabete 
de Oliveira e Elcio Silva Reis – indicando ao Excelentíssimo Sr. Chefe do Poder Executivo Municipal, que 
seja determinado ao Setor competente, a tomada de providências no sentido de realizar a manutenção e 
manilhamento da estrada localizada no Bairro Bela Vista, neste município, pois a referida estrada apresenta 
desgastes em diversos pontos, com valetas grandes e erosões, dificultando o trânsito e causando danos 
aos veículos que por ali transitam, 05 -  Indicação n. 054 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e 
Elcio Silva Reis – indicando ao Excelentíssimo Sr. Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja 
determinado ao Setor competente, a tomada de providências no sentido de realizar a manutenção da estrada 
localizada no Bairro Taquarão, neste município, pois a referida estrada apresenta desgastes em diversos 
pontos, com valetas grandes e erosões, dificultando o trânsito e causando danos aos veículos que por ali 
transitam, 06 - Indicação n. 055 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis – 
indicando ao Excelentíssimo Sr. Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja determinado ao Setor 
competente, a tomada de providências no sentido de realizar a manutenção da estrada localizada no Bairro 
São Pedrinho, neste município, pois a referida estrada apresenta desgastes em diversos pontos, com valetas 
grandes e erosões, dificultando o trânsito e causando danos aos veículos que por ali transitam, 07 – 
Indicação n. 056 de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos - indicando ao Excelentíssimo 
Sr. Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja determinado ao Setor competente, a tomada de 
providências no sentido de realizar a manutenção e colocação de 03 (três) manilhas na estrada localizada 
no Bairro Ribeirão Grande, que dá acesso a propriedade do Sr. Nico, pois a referida estrada apresenta 
desgastes em diversos pontos, com valetas grandes e erosões, dificultando o acesso e o trânsito, causando 
ainda danos aos veículos que por ali transitam,  08 - Balancetes da Receita e Despesa do Legislativo 
Municipal ref. ao mês de junho de 2021. O Presidente da Sessão informou que os Balancetes da Receita e 
da Despesa do Legislativo Municipal referente ao mês de junho de 2021 estão à disposição dos interessados 
para consulta. III – De Terceiros: 01 – Oficio n. 008/2021 do Expresso Princesa dos Campos – encaminhando 
resposta ao Ofício n. 008 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim. Nada mais havendo 
a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento 
Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 – Requerimento n. 12/2021 de autoria 
do Vereador Presidente José Sandro Rodrigues do Nascimento, subscrito pelos demais membros do Corpo 
Legislativo – Moção de Apelo ao Excelentíssimo Governador do Estado de São Paulo, o Senhor João Dória 
Junior, que determine a Secretaria de Segurança Pública que as chamadas do Serviço de Emergência 190 
da nossa altiva Policia Militar do Estado de São Paulo, retorne o seu atendimento no 14o BPM/I sediado no 
Município de Registro, 02 - Projeto de Lei n. 021 que “Cria no âmbito da Prefeitura do Município de Barra do 
Turvo a Comissão Interna de Prevenção de Acidentes – CIPA e dá outras providencias”. O Presidente da 
sessão colocou em discussão o objeto do Item 01 da pauta: Requerimento n. 12/2021 de autoria do Vereador 
Presidente José Sandro Rodrigues do Nascimento. O Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento fez 
uso da palavra falando sobre a importância do presente requerimento, falando sobre a dificuldade que muitos 
municípios do Vale do Ribeira vem enfrentando nesta questão, falou que o atendimento mais próximo é 



necessário pois atualmente demoram muito para acionar o batalhão e atender as ocorrências, por conta 
disso faz essa solicitação ao Governador para que a central seja mudada para Registro, finalizou sua palavra 
solicitando o apoio dos demais vereadores.  Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira  
Parabenizando o Presidente pelo requerimento, disse que é de suma importância porque sempre recebem 
reclamações de pessoas que ligam no 190 e a ligação vai para a central em Santos e que isso acaba demora 
muito o atendimento, disse que caso seja realizada a instalação da central em Registro acredita que a 
população seja atendida mais rapidamente. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis se 
colocando favorável ao Requerimento, disse que já tentaram várias vezes e tem cobrado um posicionamento 
até mesmo da CODIVAR, disse que as reclamações vão para Santos e que não é só o nosso município que 
sofre com essa situação, disse que precisam cobrar mesmo sem saber se o pedido será atendido, disse que 
já houve de ter ocorrências e por conta da demora no atendimento da ocorrência os responsáveis não foram 
punidos, que a culpa não é dos policiais mas do sistema de Santos, disse que é favorável e torce para que 
sejam atendidos. Dando continuidade fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos 
parabenizando o Presidente da Casa pela autoria do Requerimento e sendo solidário ao que foi dito pelo 
Vereador Elcio Silva Reis, disse que mesmo que seja impossível devem como Vereadores reivindicar, disse 
que todos os Vereadores devem apoiar, disse que as solicitações que são encaminhadas para Santos 
demoram para se atendidas, relatou a visita dos nobres Vereadores no evento da Policia Militar e que vão 
continuar a solicitar e enviar uma cópia para todas as Câmaras do Vale do Ribeira para que façam  a mesma 
solicitação em conjunto  para juntar forças, pois o mesmo que passamos em Barra do Turvo é sentido por 
outros municípios. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim falando 
sobre a importância desta solicitação, disse que poderiam já aproveitar e fazer um outro requerimento sobre 
a necessidade de que seja designado um Delegado para o nosso Município, pois quem responde por Barra 
do Turvo é o Delegado responsável por Pariquera-açu. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o 
Presidente da Sessão colocou o Requerimento n. 12/2021 em votação, sendo aprovado por unanimidade 
de votos. Em seguida O Presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 02 da pauta: Projeto 
de Lei n. 021 que “Cria no âmbito da Prefeitura do Município de Barra do Turvo a Comissão Interna de 
Prevenção de Acidentes – CIPA e dá outras providencias”. O Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos 
fez uso da palavra falando sobre a criação da comissão, dizendo que todas as empresas e indústria devem 
ter e que não poderia ser diferente na Prefeitura, essa comissão é de extrema importância para a vida dos 
funcionários, falou sobre o cargo de fiscal de obras que foi criado e sobre uma possível semana da 
prevenção de acidentes de trabalho, uma semana voltada para a orientação em todas as áreas, falou sobre 
a importância do bom funcionamento dos equipamentos e do uso de Equipamentos de Proteção Individual 
(EPI´s), falou dos funcionários do setor de obras, coleta de lixo e da saúde, sobre o uso de capacete, luvas, 
botas adequadas, ressaltou que a comissão é de extrema importância para o Município e que se colocou 
totalmente favorável à aprovação, falando que a Comissão é extremamente importante, pediu o apoio dos 
nobres colegas para a aprovação do Projeto, disse que devemos preservar a vida e que o Projeto tem seu 
total apoio. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis reforçando o que já foi dito 
anteriormente pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, disse que a Prefeitura brigou tanto para 
criar o cargo de Técnico de Segurança do trabalho mas ainda não havia uma CIPA, disse que é uma pessoa 
que cobra muito sobre a questão dos equipamentos de segurança, citou que as empresas que vem de fora 
todas trabalham com equipamentos mas os nossos funcionários da Prefeitura não tem nenhum à disposição, 
citando o pessoal que trabalha no setor de obras, que não tem capacete nem roupas adequadas, finalizou 
dizendo que com a criação dessa comissão vamos proteger os funcionários. Em seguida fez uso da palavra 
o Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento dizendo que é muito importante a utilização dos 
equipamentos e acredita que a criação da comissão será de grande importância. Como ninguém quis fazer 
uso da palavra o Presidente da Sessão colocou o Projeto n. 021/2021 em votação, sendo aprovado por 
unanimidade de votos. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou 
aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente. Iniciando o uso da Tribuna fez uso da 
Palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre a resposta ao Oficio que tratava das vacinas, disse que 
foi informado de que não houve percas, na ocasião houve falta de energia e a geladeira que armazenava as 
doses teve uma pane, que graças a Deus a ANVISA levou amostras e disse que as doses não foram 
perdidas, parabenizou o pessoal da saúde que vem fazendo um excelente trabalho e agradecer ainda o 
Governo Federal que tem enviado cada dia mais doses para imunização de toda a população. Sobre um 
vídeo que foi postado em sua rede social sobre uma ponte no Bairro Córrego do Bugio, disse que antes das 
eleições o Prefeito levou as ferragens para o local, mas por se tratar de período eleitoral a obra não poderia 
ser feita, disse que cobra por que é função do Vereador cobrar, falou ainda sobre a ponte do Bairro Barreiro 
onde aconteceu a mesma coisa, disse que no Barreiro houve até uma doação de um terreno para as obras, 
disse que fica triste por que envolve muita politicagem e quer apenas que seja feito as melhorias. Disse que 
são linha de frente e que são muito cobrados pela população, que tem tentado levar a demanda ao 
Executivo, mas que não tem poder para executar. Sobre as estradas disse que tem visitado e visto o bom 
trabalho que vem sendo realizado pela Secretaria responsável, falou sobre a vaga de patroleiro e sobre os 



maquinários disponíveis e sobre alguns que são alugados, disse que devido a algumas falhas mecânicas os 
funcionários correm risco de vida, disse que as máquinas estão sendo pagas e tem que agilizar e aproveitar 
o bom tempo, falou sobre a licitação para aquisição das máquinas. Sobre o Covid falou citou que seu irmão 
mais uma vez contraiu o vírus, mas que tomou as duas doses da vacina e acredita que não sentirá tanto. 
Disse que apesar de ser oposição quer o bem para o Município, relatou que irá em São Paulo mais uma vez 
para tratar do convênio que já foi liberado, e que por se tratar de uma Emenda impositiva terá que ir na Casa 
Civil para tentar mudar o Projeto, pois querem mudar o objeto para uma quadra Society. Sobre os poços 
artesianos pediu desculpas a algumas pessoas, pois houve a liberação de um valor de R$350 mil reais 
encaminhados ao Município pelo Deputado Alexandre Leite, porém veio através da FUNASA, então o valor 
será destinado apenas para um bairro e nesse momento o Bairro que mais necessita é o Bairro Paraíso, 
disse que estão aguardando um investimento por parte da Sabesp também para que possam atender outros 
bairros. Finalizou dizendo que vão correr atras de outras Emendas e mais Recursos para o município. Dando 
continuidade fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos dizendo que esse é o 
momento de montar os Projetos e reivindicar melhorias para o Município, antes só um oficio era o suficiente, 
mas hoje em dia as empresas de internet e telefonia por exemplo solicitam um projeto, com dados concretos 
e coordenadas geográficas, disse que a Secretaria de Desenvolvimento Econômico tem dado andamento 
as reivindicações da internet o celular e está tudo bem avançado, falou mais uma vez sobre as melhorias 
nas estradas e nas saídas de agua com colocação de tubos, relatou que o vice prefeito tem acompanhado 
os trabalhos junto ao Secretário de Obras e que se colocar bons profissionais para trabalhar o serviço sai 
bem feito, disse ainda que está em falta com o bairro Barreiros principalmente na questão das estradas, que 
já solicitou a compra de mais tubos para  fazer uma entrada melhor no bairro, que é o  segundo bairro mais 
populoso, que tem reivindicado melhorias também para o Bairro Vista, e que as obras em alguns bairros 
dependem da vinda dos maquinários da BR mas primeiro terão que terminar os serviços lá, sobre a aquisição 
de maquinários disse que o que tem dificultado a compra é a variação dos preços, principalmente dos 
implementos agrícolas, disse que setembro é o mês da safra e se perderem esse período não vai adiantar 
muita coisa os maquinários estarem disponíveis, disse que vai haver necessidade de uma contrapartida 
maior por parte da Prefeitura. Falou sobre o trabalho que vem sendo realizado pelo ITESP, que ainda nesta 
semana vai iniciar o serviço de topografia do Bairro Boa Esperança, e que estão acompanhando a parte 
documental e discriminatória, disse que qualquer dúvida pode procurar o Sr. João Barroca para 
esclarecimentos. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão José Sandro 
Rodrigues do Nascimento convocou os Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para uma sessão 
extraordinária a se realizar logo após o término desta para deliberação dos seguintes projetos: 01 - Projeto 
de Lei n. 028 que “Dispõe sobre a Revogação da Lei Municipal n. 527 de 18 de setembro de 2015, com a 
Extinção do Cargo de Assessor Jurídico e dá outras providências”, 02 - Projeto de Lei n. 029 que “Dispõe 
sobre a Alteração da Lei Municipal n. 396 de 05 de março de 2013 e dá outras providências”, 03 - Projeto 
de Lei n. 030 que “Institui as Diretrizes da Política Urbana do Município de Barra do Turvo e dá outras 
providências”. Convocou ainda para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 23 de agosto do corrente, 
no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 45 minutos 
(dezenove horas e quarenta e cinco minutos). E para constar, eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, 
determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada. 
 

Aprovada em 23/08/2021 
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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